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Orientagoes para a Lista 1l

Exercicios:

15)
a) Calcular as poténcias para cada motor em separado e somar no final:

* P30 (ativa)= 5kw- calcula-se S (aparente) e Q (reativa) — cose= 0,85

* Pio(ativa)= 2kw- calcula-se S (aparente) e Q (reativa) - cos@= 0,80

* Somam —se cada parcela (ativa, reativa e aparente), mas ndo esquecer que
motores monofasicos sdo 3!

b) Corrente total de linha:
* Apartir da relagdo: S= 3. V.l; ou S= /3. V,.l, ou calcular primeiro o item c e

utiliza o cosg ou seng para P ou Q.
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Orientagoes para a Lista 1l

Exercicios:

15)
c) Calcular o fator de poténcia da instalagdo (FP ou cos ¢):

* De posse de duas poténcias, use Pitdgoras ou trigonometria para encontrar o
Cos®.

16)
a) Corrente total de linha:

* Tem-se Z=6+j8Q), Deve-se tirar o médulo: Z=10 Q, logo em seguida, utiliza-se V,=
V3. V; e em seguida Calcula-se I;= V/Z.

b) Para as poténcias, considerar cos ¢=0,6; pois cos @=R/Z.

* A partir dai utilizam-se as relagdes normais de poténcia ativa e aparente.
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OrientacOes para a Lista 1
Exercicios:
17)
a) Correntes de linha e fase:
* N3o esquecer que V =V, e tirar o médulo de Z. Lembrar da lei de ohm.
b) Poténcia ativa e aparente:
* Para as poténcias, considerar cos ¢=0,6; pois cos @=R/Z e fazer os célculos das
respectivas poténcias, normalmente!
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